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ZELENO OBMOCJE

V zeleno obmodje sodijo naloge, ki so jih uspesno resili ucenci, katerih skupni dosezki pri matematiki dolocajo
mejo spodnje Cetrtine dosezkov.

Vsebine:

Najvec nalog zelenega obmocja je bilo s podroc¢ja aritmetike (4 postavke), sledita 2 postavki s podrocja merjenja,
nato 1 postavka, ki preverja branje in uporabo podatkov, in 1 postavka s podrocja geometrije.

Taksonomske stopnje:

Pri stirih nalogah (1, 3, 5 in 7 — skupaj 7 postavk) smo preverjali miselne procese na I. taksonomski stopnji
(poznavanje in razumevanje) in pri eni nalogi (8 — 1 postavka) na Il. taksonomski stopnji (izvajanje rutinskih
postopkov).
Tipi nalog:
Prevladoval je tip nalog kratkega odgovora, druge pa so bile naloge obkrozevanja.
Ucenci:

— primerjajo stevili med seboj, dolocijo velikostne odnose med njima — med naravnimi in decimalnimi

Stevili ter ulomki (naloge 01.1,01.3in 01.4);

— izberejo v konkretni situaciji ustrezno mersko enoto — merski enoti za dolZino in maso
(nalogi 03.1in 03.2);

— razberejo in interpretirajo podatke iz preprostih racunalniskih preglednic — razberejo preprost podatek
(naloga 05.1);

— prepoznajo osnovna geometrijska telesa (okrogla in oglata) — prepoznajo stozec ali valj (naloga 07.1);
— sestevajo do 100 000, pisno brez prehoda ali s prehodom (naloga 08.1).

Ucenci imajo predstave o velikostnih razmerjih pri naravnih stevilih, pri decimalnih Stevilih in pri
ulomkih, prepoznajo osnovna geometrijska telesa. Prebrati znajo preproste podatke z grafi¢nih ali
tabelarnih prikazov in v konkretnem primeru poimenujejo merski enoti za dolzino in za maso. Ucenci
uspesno izvajajo tudi rutinske postopke pisnega sestevanja.

Primer: naloga 01

Opomba: V zeleno obmocje so se uvrstile naloga a), ¢) in d). Naloga b) sodi v rumeno obmodje.



RUMENO OBMOCJE

V rumeno obmogje sodijo naloge, ki so jih uspesno resili ucenci, katerih skupni dosezki pri matematiki dolocajo
mejo med polovicama dosezkov.

Vsebine:

Po snovni pokritosti previadujejo v rumenem obmocju naloge aritmetike (9 postavk) pred nalogami geometrije
(1 postavka), pred merjenjem (2 postavki) in pred branjem in uporabo podatkov (1 postavka).

Taksonomske stopnje:

Pri stirih nalogah (1, 3, 5 in 7 - skupaj 4 postavke) smo preverjali miselne procese na I. taksonomski stopnji
(poznavanje in razumevanje), pri dveh nalogah (6 in 8 — skupaj 4 postavke) na Il. taksonomski stopniji (izvajanje
rutinskih postopkov) in pri dveh nalogah (12 in 15 - skupaj 5 postavk) na lll. taksonomski stopnji (uporaba
kompleksnih postopkov).
Tipi nalog:
Prevladovale so naloge kratkega odgovora, dve pa sta bili nalogi obkroZevanja.
Ucenci:

— primerjajo stevili med seboj in dolocijo velikostne odnose med njima — med Stevili zapisanimi z

mestnimi vrednostmi (naloga 01.2);
— izberejo v konkretni situaciji ustrezno mersko enoto — mersko enoto za ¢as (naloga 03.3);

— razberejo in interpretirajo podatke iz preprostih racunalniskih preglednic — razberejo podatek
(naloga 05.3);

— uredijo zaporedje in nadaljujejo dano zaporedje — zaporedje naravnih Stevil, ulomkov in decimalnih
Stevil (naloge 06.1, 06.2 in 06.3);

— prepoznajo osnovna geometrijska telesa (okrogla in oglata) — prepoznajo kroglo (naloga 07.3);
— odstevajo do 100 000, pisno brez prehoda ali s prehodom (naloga 08.2);
— racunajo vrednosti preprostih Stevilskih izrazov z oklepajem (nalogi 12.1in 12.2);
— izra¢unajo vrednost Stevilskega izraza (nalogi 12.3 in 12.4);
— primerjajo dve koli¢ini po velikosti, racunajo s koli¢inami — primerjajo enaki kolicini
(naloga 15.1).

Ucenci poznajo in razumejo zaporedja celih Stevil, ulomkov in decimalnih Stevil, velikostna razmerja, tudi
med Stevili, zapisanimi z mestnimi vrednostmi, in za konkretno situacijo poimenujejo mersko enoto za
cas. Prebrati znajo podatke iz grafi¢nih prikazov. Uc¢enci so boljsi pri preprostih rutinskih postopkih in
reSujejo preproste Stevilske izraze.

Primer: naloga 06

Opomba: V rumeno obmocje so se uvrstile naloge a), b) in ¢). Naloga d) pa sodi v modro obmocje.



RDECE OBMOCIJE

V rdece obmocje sodijo naloge, ki so jih uspesno resili u¢enci, katerih skupni dosezki pri matematiki doloc¢ajo mejo
zgornje Cetrtine dosezkov.

Vsebine:

Poleg nalog aritmetike (6 postavk) zajema rdece obmocje tudi nalogo geometrije (2 postavki), nalogo merjenja (1
postavka) in nalogo branja in uporabe podatkov (4 postavke).

Taksonomske stopnje:

Pri stirih nalogah (2, 4, 5 in 7 — skupaj 5 postavk) smo preverjali miselne procese na I. taksonomski stopnji
(poznavanje in razumevanje), pri treh nalogah (8, 9 in 11 — skupaj 6 postavk) na Il. taksonomski stopnji (izvajanje
rutinskih postopkov) in pri dveh nalogah (13 in 15 — skupaj 2 postavki) na lll. taksonomski stopnji (uporaba
kompleksnih postopkov).
Tipi nalog:
Pri vecini nalog so ucenci zapisali kratki odgovor, pri stirih postavkah pa je bilo treba pravilno resitev obkroZziti.
Ucenci:

— primerjajo Stevili med seboj, dolocijo velikostne odnose med njima (naloga 02.1);

— prepoznajo, poimenujejo in oznacijo znane geometrijske like — prepoznajo lastnosti kvadrata
(naloga 04.1);

— razberejo in interpretirajo podatke iz preprostih racunalniskih preglednic — primerjajo in izberejo
ustrezni podatek (nalogi 05.2 in 05.4);

— prepoznajo osnovna geometrijska telesa (okrogla in oglata) — prepoznajo kocko ali kvader (naloga 07.2);

— mnozijo z eno-, z dvo-in s trimestnim mnoziteljem v obsegu do 100 000 (naloga 08.3);

— pisno delijo zenomestnim deliteljem brez ostanka in z ostankom in napravijo preizkus (naloga 08.4);

— seStevajo do 100 000, pisno brez prehoda in s prehodom (naloga 09.1);

— resujejo enacbe z eno neznanko - redujejo enacbo s pomodjo seStevanja in odstevanja (naloga 09.3);

— razberejo podatke iz diagrama in jih interpretirajo (nalogi 11.1in 11.2);

— izra¢unajo vrednost Stevilskega izraza (naloga 13.1);

— primerjajo dve koli¢ini po velikosti, racunajo s koli¢inami — primerjajo razli¢ne koli¢ine (naloga 15.2).
Uéenci so zanesljivi v poznavanju in pri uporabi naravnih Stevil in v poznavanju geometrijskih likov.
Izkazujejo napredujoc¢o uporabo preprostih rutinskih postopkov in uspesno resujejo kompleksne

rutinske postopke.

Primer: naloga 13



MODRO OBMOCJE

V- modro obmogje sodijo naloge, ki so jih uspesno resili u¢enci, katerih skupni dosezki pri matematiki dolocajo
mejo zgornje desetine doseZkov.

Vsebine:

Vsebinsko zajema modro obmodje nalogo s podrog¢ja aritmetike (1 postavka) in nalogo s podroc¢ja merjenja
(1 postavka).

Taksonomske stopnje:

Pri dveh nalogah (6 in 10 - skupaj 2 postavki) smo preverjali miselne procese na Il. taksonomski stopnji (izvajanje
rutinskih postopkov).

Tipi nalog:

Obe postavki sta bili nalogi kratkega odgovora.

Ucenci:
— uredijo zaporedje in nadaljujejo dano zaporedje - zaporedje negativnih Stevil (naloga 06.4);
— pretvarjajo vecje enote v manjde in narobe — pretvarjajo ure v ure in minute (naloga 10.1).

Ucenci izkazujejo kvalitetnejSe znanje tudi pri racionalnih $tevilih in pretvarjajo enoimenske ¢asovne
enote v ve¢imenske.

Primer: naloga 10

Opomba: V modro obmocje se je uvrstila le naloga a), preostale postavke sodijo nad modro obmocje.



V to obmocje sodijo naloge, ki jih tudi ucenci z najvisjimi dosezki niso resili s 65 % uspesnostjo.

Vsebine:

Naloge so s podrocja aritmetike (7 postavk), s podroc¢ja geometrije (4 postavke) in s podrocja merjenja
(3 postavke).

Taksonomske stopnje:

Pri eni nalogi (4 — 1 postavka) smo preverjali miselne procese na |. taksonomski stopnji (poznavanje in
razumevanje), pri dveh nalogah (9 in 10 - skupaj 5 postavk) na Il. taksonomski stopnji (izvajanje rutinskih
postopkov), pri eni nalogi (14 — skupaj 2 postavki) na lll. taksonomski stopnji (uporaba kompleksnih postopkov) in
pri dveh nalogah (16 in 17 - skupaj 6 postavk) na IV. taksonomski stopnji (reSevanje in raziskovanje problemov).
Tipi nalog:
Vecinoma so bile to naloge kratkega odgovora, pri dveh postavkah je bilo treba predloziti slikovni odgovor, pri
nekaj nalogah pa so morali u¢enci pravilno resitev obkroZiti.
Ucenci so neuspesni pri:

— prepoznavanju, poimenovanju in oznacitvi znanih geometrijskih likov — prepoznavanju lastnosti

pravokotnika (naloga 04.2);
— odstevanju do 100 000, pisno brez prehoda in s prehodom (naloga 09.2);
— reSevanju enacbe z eno neznanko - redevanju enacb s pomocjo odstevanja (naloga 09.4);

— pretvarjanju vedjih enot v manjse in narobe — pretvarjanju dni v tedne in dni, pretvarjanju kilometrov,
metrov in decimetrov v decimetre in pretvarjanju hektolitrov in litrov v litre (naloge 10.2, 10.3 in 10.4);

— risanju simetrale daljice (naloga 14.1);
— risanju simetrale kota (naloga 14.2);

— reSevanju besedilnih nalog — resevanju kompleksnega matemati¢nega problema (naloge 16.1, 16.2,
16.3,17.1,17.2in 17.3).

Ucenci ne poznajo lastnosti posameznih geometrijskih likov, ne znajo narisati simetral. Neuspesni so pri
racunih dopolnjevanja. Negotovi so pri pretvarjanju merskih enot. Ne resijo kompleksnih matemati¢nih
problemov.

Ucenci so manj uspesni bodisi zaradi povrSinega branja posamezne postavke preizkusa, ali zaradi
kratkotrajne miselne kontrole procesov, ali zaradi $ablonskega reSevanja problemov, ali zaradi padca
motivacije, ali zaradi tezav pri prenosu znanja v nove, problemske situacije, ki jih uspeSneje resujejo po
modelu istovrstnih problemov pri istovrstnih Stevilih. ManjSo uspesnost povezujemo s specifi¢nimi
lastnostmi populacije, za katero sta znac¢ilni manjsa sistemati¢nost in nestabilnost znanja.

Primer: naloga 14
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1. Katero od Stevil v posameznem stolpcu je najvecje?
Obkrozi ¢rko pred najvecjim Stevilom v stolpcu.

a)

A 43102
B 43120

C 42301

A 4,627

B 5,674

C 0,524

b)

A 6T 8S 2D 3E
B 8Dt 2T 6E

C 8Dt6T 2D

d)

(4 tocke)

2. 'V katerem paru Stevil je prvo Stevilo za 1000 vecje od drugega Stevila?

Obkrozi ¢rko pred ustreznim parom.

3271 in 3721
58123 in 57123

51308 in 51298

o O W r

189354 in 189254

(1 tocka)



3.

10

Na ¢rto napisi:

a) mersko enoto za dolzino, s katero so na prometnih tablah ob cesti oznacene
razdalje med Ljubljano in Mariborom

b) mersko enoto za maso, s katero bi oznacil koli€ino jabolk, ki jih kupi
gospodinja na trznici

c) mersko enoto za Cas, ki ga porabi tekac za tek na 60 metrov

(3 tocke)

Ogle; si sliki kvadrata in pravokotnika in obkrozi ¢rko pred dvema pravilnima
trditvama.

D C D C
A B

A B

A Sosednji stranici kvadrata sta enako dolgi.

B Nasprotni stranici pravokotnika sta med seboj pravokotni.

C Sosedniji stranici pravokotnika sta med seboj pravokotni.

D Nasprotni stranici kvadrata sta med seboj pravokotni.

E Sosednji stranici kvadrata sta med seboj vzporedni.

(2 tocki)



5. Na tekmovanju v skoku v daljino so u¢enci dosegli rezultate, ki jih prikazuje

preglednica. Odgovori na vprasanja.

Ucenci Dolzine skokov
Janez 2,1m
Peter 2,7m
Joze 3,1m
Matjaz 1,7m
Nejc 2,3m
Zan 1,8m

a) Koliko ucenceyv je tekmovalo? Odgovor napisi na ¢rto.

b) Koliko je skodil najboljsi tekmovalec?

Odgovor napisi na ¢rto.

c) Kdo je bil zadnji? Odgovor napisi na Crto.

d) Koliko u€encev je skocilo ve¢ kakor 2 m?

Odgovor napisi na ¢rto.

6. Dopolni dano zaporedje tako, da manjkajo i Stevili napises na Crti.

a)

42; 49; 56;
3. 5. 7.
5" 5' 5’
1,0; 1,5; 2,0;
-6, -1, 4

(4 tocke)

(4 tocke)



7. Oglej si slike prikazanih geometrijskih teles in resSi nalogo.

12

b)

- -~

Fmm oo === L

Med narisanimi telesi poimenuj eno okroglo geometrijsko telo.
Odgovor napisi na ¢rto.

Med narisanimi telesi poimenuj eno oglato geometrijsko telo.
Odgovor napisi na Crto.

Poimenuj Se eno okroglo telo, ki ni narisano.
Odgovor napisi na ¢rto.

(3 tocke)



8. Pisno izraCuna.

d)

2 5 7 1 @ 3 =

(4 tocke)



9. Uredi racun tako, da v prazno polje vpiSe$ ustrezno Stevko.

a) b)

7 6 8 4 6 5 3 1
+ 9 8 - 6

8 6 5 2 5 9 2 7

|zraCunaj izraz tako, da v prazno polje vpiSes$ ustrezno Stevilko.
c) d)

+ 315+ 238 =578 531 - +135=618

(4 tocke)
10. Pretvori merske enote.
a) 75min= h min
b) 58 dni = tednov dni
c) 4km35m4dm= dm
d) 35hl5/= l
(4 tocke)

14 |



11. V prikazu je viden €as voznje posameznega kolesarja. Odgovori na vprasanii.

Kolesarji

]

MOJCA 30vm.|n
voznje

BLAZ

MARKO

EVA

7:00 8:00 9:00 10:00
7:30 8:30 9:30 10:30
Cas

a) Koliko ¢asa je Blaz vozil ve€ kakor Alenka? Odgovor napiSi na ¢rto.

b) Koliko €asa sta vozili Mojca in Eva skupaj? Odgovor napisi na ¢rto.
(2 tocki)




12. ReSi izraza.

a) 45:(83-74)+46=

b) 23.7+25-4=

13. Obkrozi ¢rko pred pravilno reSenim izrazom.

A (70+120):2=130

B 70-120:2=130

C 70+120:2=130

D 120-70:2=130

16 |
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(1 tocka)



14. Na slikah sta narisana daljica in kot.

a) Dani daljici nariSi simetralo.

b) Danemu kotu nariSi simetralo.

(2 tocki)



15. Nadvoz nad reko ima nosilnost 3500 kg. Kateri dve vozili lahko peljeta po

16.

18

nadvozu?
Obkrozi ¢rko pred dvema pravilnima odgovoroma.

Vozilo:

A teZzko 21500 kg

B tezko 3510 kg
C tezko 31700 kg
D teZzko 235 kg 50 dag
E teZzko 350405 dag
(2 tocki)
Uc€enci in uCitelji so se odpeljali na Solski izlet v avtobusu s 75 sedezi. % sedezev

v avtobusu so zasedli u€enci osmega in devetega razreda. Prikazi pot reSevanja
in obkrozi ¢rko pred pravilnim Stevilom prostih sedezev v avtobusu.

ReSevanje:

A 30 prostih sedezev
B 60 prostih sedezev
C 50 prostih sedezev
D 25 prostih sedezev

(3 tocke)



17. Krava je dajala 20 litrov mleka na dan. Po veterinarjevih nasvetih se je kmet
odloCil za zamenjavo krme, saj naj bi potem dale krave 20 % veC mleka na dan.
Koliko litrov mleka na dan naj bi dala kmetova krava po zamenjavi krme?

ReSevanje:

Odgovor:

(3 tocke)

Skupno stevilo tock: 50
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